

NOTICIERO GRANADINO

ANO XIII Número suelto, 5 céntimos Viernes 13 de Octubre de 1916 Número suelto, 5 céntimos NUMERO 4.529

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

PRECIOS DE LAS SUSCRIPCIONES

EN LAS PLANAS	1.º	2.º	3.º	4.º
Presencia	1.00	0.75	0.50	0.25
Postales	1.25	0.90	0.60	0.30
Extranjero	1.50	1.10	0.75	0.40

PRECIOS DE LAS REPRODUCCIONES

1.º	2.º	3.º	4.º
1.00	0.75	0.50	0.25

COMUNICACIONES DE LA A LA FERIA DE LA RAZA, A JUICIO DEL PRESIDENTE

Redacción y Administración: Luchana, 2.º

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Imprenta: Manuel Pasa, número 8, Baja

La Fiesta de la Raza

Ayer se celebró la Fiesta de la Raza en Granada, en que nuestra tierra, más obligada que otras a demostrar su fraternidad a los pueblos americanos, hizo acto de presencia ni en la procesión cívica ni en los actos que constituían el homenaje nacional organizado por la «Unión Ibero-Americana».

Nuestro Ayuntamiento brilló por su ausencia en la procesión cívica, siendo esta falta objeto de las censuras del público, extrañadas de que la genuina representación del pueblo no figurase entre las que con su presencia exteriorizaban el respeto a esos propósitos meritorios del organismo que preside don Faustino Rodríguez San Pedro, propósitos que se dependían de nuestro Consejo y podrían irse adicionando a los del Capitán de Irrealizables.

Quedó, pues, la «Fiesta de la Raza» reducida a un fasto sin relieve, no por que el pueblo, ni la Universidad, ni las escuelas, ni las entidades dejaron de comprender su importancia, no; quedó sin relieve por que en estos asuntos hace falta que alguien, sea quien sea, organice, convoque y haga un programa.

De otra forma, sin cohesión, sin plan, o sea, el Ayuntamiento por un lado, las entidades por otro, y por los coros de Ubeda los más, se va de cabeza al ridículo, y esto, respetabilísimas autoridades, ni es patriótico, en casos como el de la «Fiesta de la Raza», ni coloca el nombre de Granada en el nivel moral y material que sus tradiciones y su deber requieren.

Por la mañana a las once y media de la mañana de ayer se reunieron los exploradores granadinos en el domicilio social, al mando del señor Santoyo y del jefe de tropa señor Díaz Sahalegui, dirigiéndose acto seguido, por la Gran Vía, Zocacín y Estribo, a la Capilla de los Reyes Católicos, para asistir a la misa que se celebró con motivo de la referida fiesta.

Ofició la misa el Maestro de la nuestra Metropolitana, ilustrísimo señor don Luis López Dóriga, asistiendo de diácono don José Comino y de subdiácono don Francisco Noguerol.

Dió escucha en el altar durante el Santo Sacrificio, una sección de exploradores.

Presidió el acto nuestro venerable prelado y el gobernador civil don Pedro Vitoria.

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas, representado por el alcalde don Felipe La Chica, los concejales don José Robles Figueroa, don Ricardo Martín Flores, don Francisco Chinchilla, don Manuel Sola Sagura, don Leonardo Guiral y el secretario don Miguel Horques.

Después de dar la bendición a los fieles el señor arzobispo, regresaron al domicilio social los exploradores, en perfecto orden de formación.

Según teníamos anunciado, a las cuatro y media de la tarde se reunieron en el domicilio del señor conde de Miravalle, decano del Cuerpo Consular, las representaciones de las repúblicas americanas, con objeto de visitarlo o dejar tarjeta, en prueba de adhesión a la fiesta de ayer.

El señor cónsul de Méjico recibió a don Guillermo Raigón, cónsul de Panamá; don Gonzalo Mata, cónsul de Colombia; don Rafael Terrán, vicecónsul de Méjico, y don Vicente Ibañez, vicecónsul de Portugal; señor arzobispo de Granada, don José Meseguer y Costa; el señor gobernador civil, don Pedro Vitoria; don Luis López Dóriga, presidente del Comité local de Exploradores granadinos; don Rafael López Mateos, don Jaime Godálvez Gaspa, don Fernando Santoyo y el señor coronel de la Zona.

Organizóse la procesión cívica en el orden siguiente: Cuatro números y un cabo de la guardia municipal montada con traje de gala; los exploradores granadinos, (que se encontraban al objeto formados en la Plaza Nueva). Banda del regimiento Infantería de Córdoba, los seminaristas con bandera; colegiales del Santo Monte, con los profesores de la Abadía; el rector de los Escuelas; E. P. Antonio García del Pozo y alumnos de su colegio; estudiantes de la Universidad, Instituto y Escuela Normal.

éstos, dió varias a la unión Ibero-Americana, a España y al rey, siendo contestados por los concurrentes con gran entusiasmo.

Con motivo de haberse celebrado la Fiesta de la Raza, el señor López Dóriga ha dirigido un telegrama al jefe Superior de Palacio, para S. M. el rey, y otro al presidente de la «Unión Ibero-Americana», achiriéndose a la referida fiesta.

Una carta Sr. D. Juan Echevarría

Muy distinguido señor mío: Hemos pasado sobre la «Fiesta de la Raza» y en verdad que no parece haber sido muy fecunda en iniciativas. ¿Qué ha hecho nuestra Universidad, que debe ser el Centro investigador de la vida científica?

¿Es que ha acordado previa deliberación de catedráticos y doctores, la publicación de una Revista general Universitaria, que fuera la expresión ostensible de la vida interior de la Universidad?

¿Es que ha organizado conferencias en que se divulga la geografía, la historia de América o la acción cultural de España en ella?

¿Es que se ha dado a conocer el esfuerzo actual de América en la vida industrial, comercial o literaria?

¿Es que se ha intentado aconsejar a los exportadores que reformas sería conveniente introducir en la producción de las mercancías, o que apoyos solicitar de los Bancos de crédito que se intentan fundar?

¿Es que se ha acordado echar las bases de un organismo que encarece y dirige, mediante consejos técnicos, la emigración de las provincias de este distrito, lo cual significaría ahorrar muchas vidas y canalizar muchos millones?

No, lo que se ha hecho es tal vez mecánico, pero desde luego más eficaz para la raza: ¡¡¡no ha habido clase en los centros de enseñanza!! ¡¡¡Aleluya Hispania!!

Un suscriptor

¿Necesita V. impresos? Pues en ninguna parte se los harán más económicos ni más perfectos que en los talleres del NOTICIERO GRANADINO, donde todo el material es nuevo, y la maquinaria de los últimos modelos.

ACERA DEL CASINO, 23

SERVICIO ESPECIAL

Crónica madrileña

Madrid 11

Llegó Romanones y ya está resuelto el problema de la sustitución del señor Barroso. No se espera, como decían algunos, el cumplimiento del convenio del fallecimiento del señor Barroso, es la salida de la tarde de hoy irá a Palacio a firmar el cargo al señor Alvarado. El conde de Romanones no se ha decidido a ampliar la combinación reorganizando el gabinete ahora y muchos son los que tienen la impresión de que se equivoca con proceder así porque dentro de un plazo no largo, tendrá necesidad de hacerlo y tanta modificación quebranta la situación ya maltrata con exceso.

La solución de sustituir a Barroso quedando reducida la cuestión a esos términos limitados era lógica. Trábase de la defunción de uno de los dos ministros que representaban en el Gobierno al señor García Prieto; habíase de mantener la ponderación de las fuerzas de ambos grupos liberales y como se presentaban grandes dificultades para que el ministro lo fuera por primera vez, por ser muy crecido el número de los aspirantes, lo natural era que Alvarado, presidente de la comisión del Mensaje en el Congreso, ocupara la cartera. A nadie, pues, puede sorprender la solución.

Se atribuye importancia a la reunión que ayer celebró el jefe del partido conservador, sus señorías de Hacienda señores González Besada y Bugallal y los representantes de la minoría del partido en la comisión de Presupuestos de la Cámara popular señores conde de San Luis, Ordoñez, conde de Colomel y Argüelles. En esa reunión se fijó la actitud del partido frente a los planes del ministro de Hacienda.

No están, según nuestros informes que son fidedignos, de acuerdo los conservadores con gran parte de la obra traída a las Cámaras por el señor Albas; pero respecto a aquella parte en que son contrarios no harán otra cosa que dejar íntegra la responsabilidad al Gobierno liberal sin hacer obstrucción ni crear dificultades de ningún género a la obra del Gobierno.

lo francamente en homenaje a la memoria del señor Canalejas, sin darse cuenta, acaso, de que aquel ilustre político habría rectificado, de vivir a estas horas, sus puntos de vista sobre este problema tan importante de las haciendas locales en crisis gravísima ahora, y cuya solución no cabe demorar en modo alguno.

Hará mucho hincapié el partido conservador en cuanto a la cantidad de deuda y la clase de esta, que se deberá emitir para hacer frente a las consignaciones del presupuesto extraordinario. La reunión de ayer no tardará mucho en traducirse en consecuencias que tengan estado parlamentario.

LOS ARAGONESES

En los PP. Redentoristas

Como teníamos anunciado, la simpática colonia aragonesa residente en nuestra capital, celebró ayer una muy solemne fiesta en honor de la Santísima Virgen, bajo la augusta advocación del Pilar, nombre gloriosísimo en los fastos de la Historia patria, que llena de fervoroso entusiasmo el corazón de los españoles.

El templo de los PP. Redentoristas estaba profusamente iluminado y los altares adornados con flores.

La concurrencia fué numerosa, viéndose bellísimas señoras aragonesas.

Terminada la fiesta religiosa que resemos, las personas más significadas de la colonia aragonesa, se reunieron en fraternal banquete en el hotel Alhambra Palace, reñando el mayor entusiasmo y cordialidad.

EL PRÍNCIPE HEREDERO DE RUMANIA

Tanto por su carácter, su cultura y sus oficios, la figura del príncipe Carol de Rumania, es de las que despiertan interés y simpatía.

La energía y la actividad son las características de la personalidad de este príncipe llamado a ceñir una corona y que actualmente se encuentra combatiendo en el frente de Transilvania.

Antes de declarar Rumania la guerra al imperio austro-húngaro, se veía al príncipe Carol en «acción» como dicen los profesionales del sport, esto desde luego, sin perjuicio de sus deberes militares.

Desde las primeras horas de la mañana, era frecuente verle con su regimiento en el campo de maniobras. En los ratos de descanso, se trasladaba a los campos de sport para tomar parte en cualquier ejercicio organizado bajo sus auspicios.

Sin embargo, jamás se ha distinguido el príncipe Carol por su afición a las fiestas mundanas. Antes de reinar ha sabido conquistar este príncipe las simpatías de toda la nación rumana. A él se debe el establecimiento de toda clase de sport en su país. En cuatro años y sin el menor apoyo financiero de nadie, ha creado grandes campos de sport y ha organizado un sin número de sociedades de entrenamiento, obra en extremo provechosa y que justamente sabe agradecerle toda la juventud de Rumania.

Días antes de la declaración de guerra concedió una entrevista a un periodista americano, citándole en un campo de foot-ball, donde el referido periodista le encontró rodeado de sus centenas: los centenas son los boy-scouts de Rumania, que gracias a la iniciativa del príncipe Carol poseen un magnífico campo, donde una vez al año se reúnen los representantes de las diversas secciones provinciales.

Como un instructor cualquiera, el príncipe Carol viste el uniforme del boy-scout, y el clásico sombrero redondo.

En los ratos de ocio, el príncipe Carol ha acostumbrado a los centenas en adiestrarlos en el manejo de la telegrafía sin hilos y en otras enseñanzas en extremo provechosas.

En la entrevista con el referido periodista, el príncipe Carol, hizo las siguientes manifestaciones: «Hace unos cuatro años, los sports eran casi por completo desconocidos en Rumania, pudiendo asegurarse que la educación física apenas existía. Pero nuestra raza es admirable y los esfuerzos realizados se han visto con exceso recompensados. Mirad estos campos de sport y ved a nuestros niños entretenidos en juegos atléticos. Nuestra aspiración es llegar a hacer hombres sanos y vigorosos.»

«El príncipe muestra satisfacción al contemplar los efectos de su obra, y así ocurre que trata a los muchachos como verdaderos camaradas y con ellos alterna en su modesta tienda de campaña. Carioso

El orador encargado de cantar las glorias de la Virgen del Pilar fué el muy ilustre señor don Joaquín Lasheras, cónsul lectoral de nuestra Metropolitana.

Después de un brillante exordio, rebuscado de entusiasmo y de poesía, describe el orador esgrado los múltiples beneficios que los españoles deben a la Virgen Santísima del Pilar, afirmando que bajo la influencia de su nombre divino, el heroico pueblo español ha realizado sus más épicas hazañas.

El señor Las Heras estuvo afortunado y felizísimo en la presentación y desarrollo del tema que sirvió de base a su elocuentísima oración.

El orador recibió muchas enhorabuena.

Asistió la orquesta que dirige el maestro de capilla, don Rafael Saiguero, ejecutando escogidos motetes, en que lució su privilegiada voz el tenor de la capilla, distinguido hijo de Aragón, señor Espinosa.

Un banquete

Terminada la fiesta religiosa que resemos, las personas más significadas de la colonia aragonesa, se reunieron en fraternal banquete en el hotel Alhambra Palace, reñando el mayor entusiasmo y cordialidad.

LA SOCIEDAD ECONOMICA

El domingo, a las tres de la tarde, la Sociedad Económica de Amigos del País, celebrará Junta general extraordinaria de apertura de curso y reparto de premios a las alumnas premiadas.

La Virgen del Rosario

La comisión encargada ayer de honrar a la Santísima Virgen del Rosario con sus cultos, fué la Sociedad «Azucena Nueva Rosario», en cuya representación asistieron presidiendo, don Miguel y don Manuel López Sáez, don Francisco López Atienza y don Manuel Conde.

Tomaron asiento en los escaños laterales, don Rafael López Atienza, don José Salvador Moreno Agrela, don Pedro Baena Navarro y don Braulio Capilla.

La Misa dió comienzo a las once, siendo oficiada por el cura párroco de Santa Escolástica don Manuel Robles Melguizo, actuando de diácono don Emilio Peña González y de subdiácono don Manuel Gálvez Feltes.

Al concluir el Evangelio, subió a la Cátedra Sagrada el señor doctor don Enrique Bermejo Alemán, cura párroco de Santa María Magdalena.

Sirve de exordio al orador, un documento pontificio de Benedito XV con el firme del decreto por sus precedentes sobre la devoción del Rosario.

Divide su discurso en tres partes: Que la devoción del Rosario anima nuestra Fé, alienta nuestra Esperanza y eadén de la Caridad.

Prueba la primera parte con la desgracia de las herejías por medio del Santo Rosario.

La segunda, con varios pasajes de la Sagrada Escritura; y la tercera, por que toda devoción se halla tan arraigada en todas partes, que constituye una de las principales, de tal modo, que sin estar preceptuado el rosario no se omite en ningún acto del culto y forma uno de los más esenciales hasta el extremo de que si se suprimiera, faltaría algo muy principal.

dicha autoridad, ve como diputado, sino como particular, la pronta resolución del asunto que planteaba el acuerdo del alcalde, en contraposición con la real orden del Ministerio de Fomento, e interés del señor La Chica procurase solución al asunto, sin indicar que aquella fuese en determinado sentido. Este asunto, que es puramente particular, tomó carácter político por la especial recomendación que se hizo por personas muy significadas en la política, y que no es el señor La Chica; y en tal estado, por cartas y por telegrama, reiteró al señor La Chica mi deseo de que se resolviese el asunto prontamente, en la forma que procediera y sin que las influencias tomaran parte en la resolución.

Como consecuencia de lo expuesto al avistarme recientemente con el señor La Chica en Madrid y notar su frialdad, creí debíamos poner en claro amigablemente nuestras actitudes y el señor La Chica, a poco de comenzada nuestra conversación, me significó su extrañeza por ocasionar conflictos políticos, debiendo el acto de diputado, y yo, estímanlo molesto esa especie de reproche, aun cuando creo que el acto no lo debí exclusivamente a este señor, sino también a otras altas indicaciones, me apresuré a anunciarle mi renuncia en demostración de que no era bastante el acto para ligarme en determinado sentido, ni para hacerme sufrir molestias innecesarias al hacer dejación de aquello a que tenía derecho como amigo particular, sin que por ello dejara de comprender que la renuncia no correspondía al señor La Chica, sino al jefe del Gobierno, en conocimiento del cual he puesto lo ocurrido.

No hubo, pues, exigencia de renuncia, bastó solo para presentarla el que se me recordara la deuda al señor La Chica, para que ni por un momento quisiera retenerla. Aparte de cuanto expongo pesó mucho en mi resolución el convencimiento que tengo de mi falta de condiciones para el cargo y si bien desde el primer momento aprecié esa falta de condiciones, confiaba en la persona que me llevó a la política, pero habiendo cambiado en absoluto la conducta de esa persona para conmigo, sin que crea haberme hecho merecedor de ese cambio, entendí que solo cabía la resolución que ha tomado de separarme de esa personal política.

Gracias por la publicación de esta carta y me reitero de usted atento y seguro servidor G. B. S. M.

El Conde de Guadiana

Sic 12 Octubre de 1916

NOTICIAS BREVES

Hoy dedican sus cultos a la Virgen del Rosario los fabricantes de lencería de esta ciudad, siendo orador el reverendo padre Ricardo Olea, de la Orden de Predicadores.—E. A.

En el Hospital de San Juan de Dios fue curados ayer: Antonio Ramos Montero, de una herida en el ojo derecho, que se curó trabajando en la estación de los Andaluces.

Francisco Ortiz Cortés, de una herida en la mano derecha, que se produjo trabajando en un horno de su propiedad.

Comentamos.—Torres y López. Véase el anuncio en 3.ª plana.

Ayer trabajaron 93 individuos en las obras que se efectúan por cuenta del Ayuntamiento de esta capital.

«El Porvenir» es la casa que más barato vende en calzados.

Gran Vía, 10.

¿Quiéren vestir bien y barato? Comprad los cortes de traje y de gabán de gran novedad para caballero, especialidad de la casa «Las Américas», Príncipe, 7 y San Sebastián, y Granada.

En la Casa de Socorro fueron curadas ayer las siguientes personas:

Juan Fernández, 45 años, de un cólico hepático.

Marcelino Pozo Sánchez, 8 años, de una herida que se produjo en el tobillo del pie izquierdo al clavarse un vidrio; Andrés Martínez, 29 años, de una herida que se ocasionó al clavarse una astilla de madera en la mano izquierda; José Miguel Luna, 4 días, de una hemorragia umbilical; Francisco Lorenzo, 50 años, que sufrió un accidente nervioso; y José Bas, 9 años, de una herida contusa en la región mentoniana.

Para combatir colores pálidos, falta de fuerzas, se recomienda Hemoglobina Asimilable Steing, Venta exclusiva.—Stiergen Cartagena.

Antiferino Albarba.—Curación rápida y segura de la tos ferina. Farmacia Alhambra, J. Jiménez Droguería Alhambra, Ricardo G. Sánchez.

Las acreditadas Bodegas Franco Españolas de Legroño, elaboran el mejor vino de Rioja que se conoce.

Los mateleros Francisco Chaves Tapia, de 13 años; y José Granizo Gentil (e) El Sordo, de 17, cuestionados ayer frente a la administración de automóviles a Motril, por «citar que uno a otro se hacían competencia».

Alrededor, que se produjo acudieron los guardas Pérez y Martínez (M.) quienes condujeron a los mateleros a la Jefatura y después al arresto.

Los guardas Montes y Barros detuvieron anoche a Andrés Jiménez Fuentes, de 23 años y Teven Molina Aparicio, de 22 por haberse metido mutuamente promoviendo estando en la calle del Rector Morat.

dolorosos del Santo Rosario, lejos de ser objeto venerando de amor, es objeto de irrisión y de burla, como ya lo notó San Pablo: *gentibus autem stultitiam*. Y sin embargo él, deseando presentar en el Rosario el camino, la verdad y la vida del cristiano, no puede menos de aclarar a la Cruz como la Cátedra de la verdad, y a Cristo como al Maestro, poderoso en palabras y obras, como dice el Evangelio, maestro que ha arrancado a todos gritos de admiración.

Este fué el asunto del sermón de anoche.

«Hace un estudio de cómo el ideal de Dios y de sus obras ha sido siempre el hombre, compendio sublime de todo lo creado. No contento Dios con ceñir la frente del hombre con la diadema de la inteligencia y de darle el cerebro poderoso de la voluntad, lo eleva al orden sobrenatural; y siendo por otra parte el hombre un ser enseñado, aunque sea de esos seres privilegiados que han recibido del cielo el genio, o había de ser un juguete miserable de opiniones, o debía tener una autoridad divina que le enseñara el código admirable de verdades que como faro luminoso han de conducirle a las tranquilas playas de la eternidad.

Y Dios ama tanto al hombre, que lo da al mismo Hijo suyo como guay y como maestro. Aunque pese a los racionalistas y a los que inmediatamente se llaman intelectuales, Cristo es el Maestro, y el único Maestro, y causa admiración su doctrina y el sistema pedagógico de su enseñanza.

Nos enseña una ley de amor contra la ley de la soberbia; al no matar de los antiguos añade una sublime ley de caridad; el odio de los enemigos queda sustituido por el bien que hemos de hacer a los que nos aborrecen y por la oración en favor de los que nos perseguyen. Bajo el orden natural de verdades morales.

En el orden sobrenatural de verdades, Cristo confirma las enseñanzas de Dios en el paraíso y en el monte Sinaí, rubricándolas con el *Consumatum est* pronunciado en la Cátedra de la Cruz. Es el único Maestro que antepone sus obras y ejemplo a su doctrina, como se admira en los misterios dolorosos del Rosario. El P. Sagredo, que ha estado elocuentísimo, termina invitando a que todos se acerquen a la Cátedra de la Cruz y del Rosario.

La capilla de música dirigida por el señor Benítez interpretó los *Cantos de Prieto; Salve grande de Belava; Letanía de Ibero y Plegaria de Vitoria*.

Para hoy

Hoy dedican sus cultos a la Virgen del Rosario los fabricantes de lencería de esta ciudad, siendo orador el reverendo padre Ricardo Olea, de la Orden de Predicadores.—E. A.

En el Hospital de San Juan de Dios fue curados ayer: Antonio Ramos Montero, de una herida en el ojo derecho, que se curó trabajando en la estación de los Andaluces.

Francisco Ortiz Cortés, de una herida en la mano derecha, que se produjo trabajando en un horno de su propiedad.

Comentamos.—Torres y López. Véase el anuncio en 3.ª plana.

Ayer trabajaron 93 individuos en las obras que se efectúan por cuenta del Ayuntamiento de esta capital.

«El Porvenir» es la casa que más barato vende en calzados.

Gran Vía, 10.

¿Quiéren vestir bien y barato? Comprad los cortes de traje y de gabán de gran novedad para caballero, especialidad de la casa «Las Américas», Príncipe, 7 y San Sebastián, y Granada.

En la Casa de Socorro fueron curadas ayer las siguientes personas:

Juan Fernández, 45 años, de un cólico hepático.

Marcelino Pozo Sánchez, 8 años, de una herida que se produjo en el tobillo del pie izquierdo al clavarse un vidrio; Andrés Martínez, 29 años, de una herida que se ocasionó al clavarse una astilla de madera en la mano izquierda; José Miguel Luna, 4 días, de una hemorragia umbilical; Francisco Lorenzo, 50 años, que sufrió un accidente nervioso; y José Bas, 9 años, de una herida contusa en la región mentoniana.

Para combatir colores pálidos, falta de fuerzas, se recomienda Hemoglobina Asimilable Steing, Venta exclusiva.—Stiergen Cartagena.

Antiferino Albarba.—Curación rápida y segura de la tos ferina. Farmacia Alhambra, J. Jiménez Droguería Alhambra, Ricardo G. Sánchez.

Las acreditadas Bodegas Franco Españolas de Legroño, elaboran el mejor vino de Rioja que se conoce.

Los mateleros Francisco Chaves Tapia, de 13 años; y José Granizo Gentil (e) El Sordo, de 17, cuestionados ayer frente a la administración de automóviles a Motril, por «citar que uno a otro se hacían competencia».

Alrededor, que se produjo acudieron los guardas Pérez y Martínez (M.) quienes condujeron a los mateleros a la Jefatura y después al arresto.

Los guardas Montes y Barros detuvieron anoche a Andrés Jiménez Fuentes, de 23 años y Teven Molina Aparicio, de 22 por haberse metido mutuamente promoviendo estando en la calle del Rector Morat.

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

Consejo de ministros

En Palacio
Madrid 12.—A las diez de la mañana se celebró en Palacio bajo la presidencia del Monarca, el anunciado Consejo de ministros que terminó a las once y media.

Al salir, el presidente del Consejo manifestó a los periodistas, que como hacía más de un mes que no se habían reunido bajo la presidencia de don Alfonso, trataron hoy de las múltiples cuestiones pendientes.

Las primeras palabras del extenso discurso, pronunciadas por el conde de Romanones, fueron dedicadas a la memoria de don Antonio Barroso, haciéndose eco de los elogios tributados por el rey al ilustre finado.

Seguidamente el conde de Romanones informó al rey de la marcha de los debates parlamentarios acerca de los proyectos económicos, mostrándose satisfecho de la labor efectuada, que permitió esperar que pronto sea un hecho el programa económico del Gobierno, que es el programa del partidoliberal tan importante cuestión.

Habló después el presidente con gran extensión de las cuestiones relativas a política exterior, ocupándose de un modo especial del torpedeamiento de buques españoles, de las notas cambiadas e impresiones recibidas de las demás potencias.

Ocupóse también de otros asuntos de carácter internacional y muy especialmente de la actitud de los Estados Unidos respecto a las operaciones de los submarinos alemanes en el mar Atlántico.

En la presidencia
Los ministros celebraron otro consejo en la presidencia a las dos de la tarde.

Los señores Miranda y Luque llegaron con algún retraso por haberse detenido despachando con el rey.

El Consejo duró una hora.

El ministro de la Gobernación salió antes que sus compañeros para asistir a la sesión del Congreso.

Al terminar la reunión, el conde de Romanones facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de lo tratado.

El consejo se dedicó especialmente al estudio de cuestiones administrativas, despachando expedientes de los ministerios de la Guerra, Fomento, Instrucción pública y Hacienda.

El presidente encargó al ministro de Gracia y Justicia Sr. Alvarado que buscase los antecedentes necesarios para que unidos a los que recogió su antecesor señor Barroso, sirviesen de base para redactar un proyecto de concesión de amnistía que será sometido a la aprobación de las Cortes.

Negó Romanones que pensara marchar al campo esta tarde, anunciando que mañana, por la noche, saldrá para San Sebastián con objeto de dar personalmente el pésame a la familia del señor Barroso, regresando el lunes.

Por último dijo que en el Consejo se había tratado la cuestión de la guerra submarina.

Las Cortes
Senado

LA SESIÓN
Madrid 12.—A las cuatro de la tarde se celebró la sesión el presidente señor marqués de Alhucemas. La Cámara está muy desanimada. Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Ruegos y preguntas
El señor Sombría ruega se aumente la guarnición de Salamanca.

El señor Oliva se adhiere a la petición.

El ministro de la Guerra le contesta diciendo, que primero es necesario construir cuarteles.

El arzobispo de Tarragona pide se paguen a los maestros los atrasos que se les adeudan.

El señor Tormo censura la pasividad de la comisión de presupuestos en despachar los dictámenes remitidos por el Congreso.

El presidente de la Cámara disculpa el retraso de la comisión.

Se entra en el orden del día.

Las reformas militares
Continúa el debate sobre el proyecto de reformas militares.

El señor Ochoaño interviene en el debate el Arzobispo de Tarragona protestando de que los capellanes castrenses no gocen de iguales derechos que los demás clérigos.

extensión acerca de las reformas proyectadas.

El ministro de la Guerra le contesta elogiando los conocimientos de que ha hecho gala.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Congreso
LA SESIÓN
Madrid 12.—El señor Villanueva abre la sesión a las tres y diez minutos de la tarde.

En la Cámara, regular concurrencia.

Un secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que se aprueba.

En honor de Vicenti
El presidente de la Cámara dedica sentidas frases a la memoria de don Alfredo Vicenti.

Propone se dé el pésame a la familia del finado y que conste en acta el sentimiento con que la patria despidió a sus hijos predilectos.

Los señores Domínguez, Barcia, González Bosada, Ventosa y Gasset se adhieren a las manifestaciones del señor Villanueva.

Por unanimidad se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte del ilustre periodista.

Ruegos y preguntas
Varios diputados formulan ruegos de escaso interés.

El señor Rodríguez Acosta solicita el expediente de las elecciones municipales últimamente celebradas en la circunscripción de Granada, anunciando una interpelación sobre este asunto.

El ministro de la Gobernación la acepta.

El señor Domínguez Arévalo pide se obligue al Banco de España a prestar apoyo a los Sindicatos Agrícolas.

Orden del día
Continúa la discusión acerca del proyecto de arrendamiento de las minas de Almadén.

El señor Cánovas Gervantes define de a los obreros.

El señor Ferrer y Vidal consume el segundo turno en contra, pronunciando un extensísimo discurso.

El señor Núñez de Arce le contesta. Rectifican ambos señores.

El señor Ventosa dice que el proyecto presentado no resuelve la cuestión económica, ni la social y hupa nitaria.

Señala los inconvenientes que presenta el arriendo, especialmente ahora en que las minas están en muy buenas condiciones después de haberlas dejado los contratistas en deplorable situación, igual que ocurrió con la mina de Arroyanes.

El señor Gasón y María le contesta que el pliego de condiciones con arreglo a las que se efectuará el arriendo desvanecerá todos sus temores.

Afirma que en el proyecto se tiene en cuenta la debida protección a los obreros.

El conde de los Andes habla para alusiones y se adhiere a las manifestaciones hechas por el señor Cierva, acerca del proyecto que se discute.

El señor Hoyá Gastón habla en nombre de los reformistas, pidiendo al Gobierno que retire al proyecto.

Añuncia que de no retirarse, la minoría de que forma parte, votará en contra.

Continúa su discurso, defendiendo a los ingenieros de minas, de las censuras que se les han dirigido durante este debate.

Enumera las distintas visitas giradas a las minas de Almadén por los inspectores ingenieros, que señalan numerosas deficiencias que el Estado desoyó.

Se extiende en largas consideraciones para demostrar que se obtiene una pequeña parte del rendimiento que darían dichas minas si estuviesen bien administradas.

Termina afirmando, que si por vía de ensayo se llevase a la práctica el arrendamiento, se comprobaría los grandes inconvenientes que ofrece este sistema.

Le contesta el señor Núñez de Arce y se levanta la sesión.

La política
El problema de la exportación

Madrid 12.—El Director general de Comercio señor marqués de Cortina hablando con los periodistas manifestó estaba hondamente preocupado con el problema de la exportación.

estadísticas relativas al alumbramiento de aguas y a las plagas del campo.

Firma regia
Madrid 12.—Su majestad el rey firmó hoy las siguientes disposiciones:

De Guerra: Nombra jefe de ingenieros con destino en Santacruz de Tenerife, al coronel de Julio Lista.

Destinando a los coroneles de artillería, don Luis Socias, don Rafael Ripoll y a los tenientes coroneles don José Martínez y don Pedro Yegen, a las comandancias de la octava región, Melilla y depósitos de reserva de Cáceres y Bilbao.

Concediendo la gran Cruz de San Hermenegildo al brigadier señor Torvar.

También se conceden otras cruces sencillas.

La Bolsa

ORDENES PÚBLICOS

	Día 11	Día 12
MADRID		
Cuentas por pagar		
Fin corriente	00 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
A la orden		
Serie F de 50.000 ptas. nominativas	74 75	75 00
• B de 25.000	75 15	75 10
• D de 12.500	75 15	75 90
• C de 5.000	76 05	75 90
• E de 2.500	76 00	75 90
• A de 500	76 05	75 90
• G y H de 100 y 500	75 75	75 75
En diferentes series	00 00	00 00
A por 100 nominativas		
Serie F de 50.000 ptas. nominativas	97 60	97 60
• B de 25.000	97 60	97 60
• D de 12.500	97 60	97 60
• C de 5.000	97 80	97 75
• E de 2.500	97 90	97 85
• A de 500	97 95	97 85
En diferentes series	00 00	00 00
Fin corriente	00 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
Nuevo amortizable		
Serie F de 15.000 ptas. nominativas	00 00	00 00
• D de 12.500	00 00	00 00
• C de 5.000	00 00	00 00
• B de 2.500	00 00	00 00
• A de 500	00 00	97 70
En diferentes series	00 00	00 00
Cédulas hipotecarias al 5 por 100		
• B de 100	102 50	102 50
• D de 50	95 25	95 00
Acciones del Banco de España	433 00	440 00
Id. del "Com." A. de Tabacos	275 00	273 00
Id. del B. Hispano-Americano	60 00	60 00
Sociedad Gral. Azucarera Española	71 00	71 25
Id. de explotación	23 00	23 00
Id. de obligaciones	60 00	60 00
PARIS		
4 por 100 exterior	96 30	96 30
4 por 100 francés	61 70	61 70
CAMBIOS		
Paris a la vista	85 05	85 05
Londres a la vista	23 62	23 62

La guerra europea

INFORMES OFICIALES

Parte francesa
Madrid 12.—Telegrafía de París el siguiente parte oficial facilitado a las tres de la tarde:

"Actividad reciproca de la artillería al Sur del Somme y Voevre."

En el resto del frente la noche transcurrió en relativa calma.

Anoche una de nuestras escuadras de aviones bombardeó la estación de Vignenas, pudiendo comprobar la eficacia de la operación."

Parte inglesa
Madrid 12.—De Londres transmiten el siguiente parte oficial:

"Violentísimo bombardeo al Sur de Ancre."

El enemigo intentó atacar nuestras posiciones siendo cogido entre el fuego concentrado de nuestra artillería.

Cañoneamos la infantería enemiga concentrada a retaguardia."

Capturamos 2 oficiales y 45 soldados.

El enemigo atacó nuestras posiciones en el cráter de Neuville Saint Was, siendo rechazado con grandes pérdidas."

Un aviador inglés atacó a siete aviones enemigos, haciendo descender a uno y averiando a otros tres. Faltan cuatro de los nuestros."

Parte austriaca
Madrid 12.—De Viena transmiten el siguiente parte oficial:

"Cerca de Braze, desalojamos a los romanos de sus posiciones, recuperando Bzykerta."

El enemigo continúa resistiendo en los montes de Giorgeni.

En el frente ruso rechazamos un intento de avance del enemigo en Kirilaba."

En el frente italiano continúa la lucha.

El enemigo logró penetrar en nuestras trincheras en algunos puntos de nuestras posiciones avanzadas."

Al Sur de Novalla ganó terreno el enemigo. Contratacamos capturando 1.400 soldados."

En otros puntos del frente continúan los combates."

En Guidala rechazamos los ataques enemigos.

Continuamos avanzando en las alturas de Guindi.

Cañoneamos Vidin provocando numerosos incendios.

En el resto del frente el cañoneo habitual.

Los aviadores enemigos lanzaron bombas sobre Costanza y ciudades ribereñas del Danubio."

Parte italiana
Madrid 12.—Transmiten de Roma el parte oficial siguiente:

"En el valle Adigio bombardeamos eficazmente los depósitos militares enemigos."

Rechazamos un ataque en el valle de Arza."

En las pendientes del monte Pazu bio rechazamos al enemigo causando grandes bajas. También nos apoderamos de un cañón, numerosas armas y municiones."

En Acigio penetramos en las trincheras enemigas."

Los austriacos efectuaron cuatro ataques contra nuestras posiciones en Busa Alta. Contratacamos rechazándolos."

En la región de Verdor capturamos 1.771 prisioneros."

Los aviadores enemigos bombardearon la meseta de Acigio."

Nosotros arrojamos bombas en el valle de Adigio, comprobando varios incendios."

Parte alemán
Madrid 12.—Comunican de Berlín el parte oficial siguiente:

"En ambos lados del Somme, continúa la lucha."

Entre el Ancre y el Somme, actividad de artillería."

Al atardecer el enemigo efectuó fuertes ataques en la región de Morval, continuando hasta la mañana siguiente. Todos los esfuerzos del enemigo resultaron infructuosos."

Al Sur del Somme continúa la lucha."

La fábrica azucarera de Genemont, está en nuestro poder."

En Ablain continúan los combates casa por casa."

En el valle de Maros el enemigo no puede sostener nuestro ataque en volvente."

El segundo ejército romano lo rechazamos hacia la región fronteriza."

En los combates sostenidos durante los últimos días nos apoderamos de 18 oficiales, 319 soldados, un cañón, 5 ametralladoras y numerosas armas y municiones."

En el frente macedónico se malogran los ataques enemigos."

Parte francés de la noche
Madrid 12.—De París transmiten el siguiente comunicado hecho público a las once de la noche:

"Efectuamos algunos progresos al Norte del Somme."

Al Sur actividad de ambas artillerías."

En los Vosgos hicimos 11 prisioneros."

Nuestra artillería bombardeó la fábrica de gases asfixiantes establecida cerca de Mulhouse incendiándola."

Los serbios rechazaron los contraataques enemigos y se apoderaron del pueblo de Prod."

Los aviadores franceses bombardearon Prilep y Filipopolis."

mando de un capitán y de un teniente.

El capitán de las fuerzas dice que al dirigirse esta mañana a la parroquia de Nebra con los agentes ejecutivos para efectuar los embargos, les salió al paso en actitud hostil un grupo de hombres y mujeres armados con hoces y guadañas."

Adelantóse el capitán acompañado del teniente señor Blanco, unos cientos metros para exhortar a los grupos.

Así lo hizo, pudiendo comprender que el vecindario estaba dispuesto a impedir por todos los medios el embargo y que eran inútiles los consejos.

Las mujeres se separaron del grupo corriendo hacia la fuerza gritando ya ellos! tratando de desarmar a los guardias que al mismo tiempo eran apedreados por el populacho, mientras los hombres apostados en la carretera hacían varios disparos."

En vista de ello el capitán ordenó a las fuerzas que disparasen al aire; pero como las mujeres y los hombres continuaban aproximándose a los guardias con intención de desarmarlos, el capitán tuvo necesidad de ordenar que hicieran fuego."

A boca de jarro, un individuo disparó sobre el capitán y el teniente, que resultaron ileso.

El agresor recibió un sablazo en la cabeza."

El capitán participa que se retiró con la fuerza a la finca de Soa para evitar mayor derramamiento de sangre y con objeto de proteger al alcalde contra algún atentado."

Resultaron contusos dos guardias y un fusil roto."

Posteriormente se recibió la noticia de haber resultado muertos dos individuos y cuatro gravemente heridos."

Los amotinados anuncian su propósito de atacar nuevamente a la benemérita."

El gobernador ha ordenado salir para el lugar de los sucesos fuerzas de caballería."

CONVIENE

a todas las familias cuidadoras de sus intereses, visitar los acreditados almacenes de tejidos El León, antes que cualquier otro establecimiento, en la seguridad de encontrar en ellos cuanto se desee en toda clase de artículos para la temporada de invierno, entre los cuales podrán apreciarse las más selectas novedades en fantasías de lana, seda y algodón, y en confecciones últimos modelos para señora, así como en género para caballero.

Los estensos surtidos que este casa presenta siempre a sus compradores, reporta a estos la indiscutible ventaja de poder elegir a su satisfacción cuanto quieren en dibujos y en precios.

Sin recurrir a combinaciones engañosas, esta casa es la que vende más barato en Granada.

Los precios son siempre bajos. Ventas al contado.

EL LEON
Mesenas, 38 (ahora Poeta Zorrilla, 38)

EL BUEN TONO

Bazar de lujo. Objetos para regalos. Siempre novedades en adornos de peinados y en todo el ramo de bisutería, perfumería, bastones, corbatas, paraguas, etc., etc.

Figuras, lámparas, cristalerías de mesa, vajillas, juegos de café y postres.

Concordada con la Cooperativa Militar en las operaciones de contado y a plazos.

Gran Vía, número 2

En SAN JOSÉ
Gran regalo de Navidad

Se regalan 6 millones de pesetas muy posible, a los compradores.

En el Billeto n.º 36.346 para el sorteo de Navidad, se regala una peseta de participación por cada 25 del importe de la compra.

Los traslados son nominativos y se reintegran a cambio del ticket de venta numerado que la casa entrega.

El Billeto está depositado en el Banco de España.

La liquidación termina en fin del próximo Noviembre. Quedan pocas existencias, no descuidarse.

Visitar San José, Reyes, Católicos 25.

SOLDADOS DE CUOTA
Escuela Militar oficial del Tiro Real Nacional.
CARRERA DE GENIL, 44.

El templo de Ntra. Patrona

Lista número 23.—Cantidades recaudadas para costear las obras que han de hacerse en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias.

De una participación de lotería número 5.860, 10,00 pesetas; don Juan Redondo (de Motril), 2,00; don Manuel Ferrer Aragón (idem), 1,00; don Dionisio Megías (idem), 2,00; don Francisco Reyes Herrera (idem), 5,00; dona Concepción Villareal Márquez (idem), 1,50; dona Leonor Salcedo Señán (idem), 5,00; don Eduardo Lafuente Lázaro (idem), 5,00; don José González Sancho (idem), 8,00; don Manuel María Torres (idem), 20,00; don Antonio García Tillas (idem), 25,00; don Federico Gallardo Castillo (idem), 1,00; dona Concepción Soriano Caro (idem), 2,00; don Vicente Alcaraz García (idem), 5,00; don José María Márquez (idem), 5,00; señorita María Saiz Ruiz (idem), 2,00; don Manuel Arroyo, 1,00; señorita Luisa Gallardo Vilchez, 2,00; don Francisco La Chica Migo, 25,00; don Juan Tuest Fernández, 5,00; don Ramón Carrillo, 30,00; convento Santa Catalina de Zúñiga, 5,00; don hermanos Pallerón (diferentes), 20,00; comunidad de señoras Comendadoras de Santiago, 70,00; muy ilustre señor don Hilario García Quintero (Capellán Mayor de Reyes Católicos), 250,00.

Una criada, 1,50; don José L. Agudo Guavara, 123; don Antonio O. Dóñez y su señora doña Dolores Chinchilla, 25; don José Chinchilla, 5; dona Argelia Gutiérrez Fernández, por la participación de un décimo premiado, 15; don Enrique Santos Morales (Marmolejo), 5; colecta del cepo destinado a las obras hasta las doce del día 6 del corriente, 166,38; don Pedro y don José Morero Agrela (del cepo del día 1), 1.599,37; excelentísimo señor Conde Agrela, 5.000; del cepo destinado a las obras hasta las doce del día 8, 181,60; don Francisco Martínez (Perretera), 5; don José Miguel Padrón (Jerez del Marquesado), 4; don José Guerrero, 5; del cepo destinado a las obras hasta las doce del día 10, 89,47; don Luis Parera y Jiménez Arrasola, 100; dona Laura Biquelme de Parera, 100; sus hijos, 50; señor maestro del Hospital y su esposa la maestra de San Gil, 25; don Juan (alcaide de Lacha), 2; señores Huellin Muller y hermanos, 25,50; don Ramón Barrecheguren, 250; Librería Católica de Málaga, según detalle a continuación: don Miguel López, 5; un devoto, 5; dona Milagros Pan Elviro, 1; dona Anunciación Muñoz Romero, 1; dona Antonia Muñoz Romero, 1; dona Filomena Galés, 5; don Manuel Gines Corral, 2,50; don Bernabé R. de Neustros, 5.—Total: 7.298,74 pesetas.—Granada 13 de Octubre de 1916.

PROCESIÓN

Ayer, a las cinco y media de la tarde, salió procesionalmente del convento de Religiosas Dominicas de Zúñiga, la solemne procesión que anualmente celebra dicha comunidad, en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

El itinerario que recorrió la procesión fué el siguiente:

Carrera de Dario, Plaza Nueva (dando la vuelta a ella) y regresó por las mismas calles a su iglesia.

La comitiva se organizó en esta forma: banda de músicos de Churrigana, hijos con velas, estandartes de la Hermandad sacramental del Salvador y del Santo Cristo de la Luz.

Seguía la preciosa imagen de Nuestra Señora del Rosario.

Revestido de capa iba el señor don Francisco Ortega, como presbítero; don Dionisio de José Delgado, y de subdiácono don Juan Pelayo.

Durante el trayecto se quemaron los balcones artificiales, haciendo los balcones vistosas colgaduras.

Sección Judicial

Sección Religiosa

Sanctos del día 13.—San Eduardo Rey, San Marcel, San Trofio, San Daniel y Santa Cecilia.

Liturgia.—La Misa y oficio divino son de San Eduardo, confesor, con rito semidoble y color blanco. En laudes, sufragios. En prima, plegarias.—En la Misa segunda, oración «A cunctis» 3.ª ad libitum.—Hoy pueden celebrarse Misas rezadas votivas y de difuntos. Las vísperas son del siguiente (San Calixto, Papa y mártir), con conmemoración del antecedente.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos, Esclavos del Sagrado Corazón y las Misioneras de María Inmaculada (calles de Argüelles).

Jubileo de las 40 Horas.—En la Iglesia del convento de MM. Capuchinas, en sufragio de la señora doña Rosario Moreno, viuda de Agre, a la devoción de sus hijos.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde. (Mañana en las Madres Capuchinas).

Jubileo concedido.—En la Iglesia parroquial de Santa Eulalia, a devoción de don Francisco López Atienza.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana.—En todas las demás Iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia al toque de oraciones.—En San Juan de Dios, a las seis y media de la noche.—En la Catedral, a la oración.

Misa de Comunión.—En los Hospitalarios, a las ocho y media de la mañana.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana.—En los MM. Capuchinas, a las diez.

Función en honor de Nuestra Señora del Rosario.—En la Iglesia parroquial de Santa Eulalia, a las once de la mañana, con asistencia de los fabricantes de listería y predica el Reverendo Padre Ricardo Olea.

Misas rezadas de punto.—En la Catedral, a las ocho y media y ocho y tres cuartos de la mañana.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalarios, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las siete a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las nueve, con Exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misa a las doce en San Justo, Santa María Magdalena, en la Catedral y en las Capuchinas.

Novena en honor de Nuestra Señora del Rosario.—En la Iglesia parroquial de Santa Eulalia, a las seis de la tarde y predica el Reverendo P. Jesús Sagredo, Superior de la Residencia de los PP. Dominicos de Sevilla.

Ejercicio en honor de San Nicolás de Tolentino.—En la Iglesia de los Hospitalarios, a las seis de la tarde y predica un R. P. Agustino.

Misa del Rosario.—En la Capilla Real, a las cuatro y media de la tarde.—En Nuestra Señora de los Angeles y en Santa Paula, a las siete y media de la mañana.—En las Capuchinas y San Andrés, a las ocho.—En el Sagrado, a las nueve.—En San Juan de Dios a las diez.—En el Sagrado Corazón, Santa Catalina de Sena y San Pedro, a la oración.—En los Hospitalarios, la Concepción y Santa Inés, a las seis y media.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Señora de los Remedios, en las Capuchinas.

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la Iglesia parroquial de San Justo y Pastor un solemne funeral por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña María de la Purificación Palacios y Martínez Hermoso.

Apareció el templo iluminado con profusión, destacándose en el centro un lujoso túmulo coronado por artístico crucifijo.

Cantó la Misa don José Díez Barrera, asistido de diácono don José Mena y de subdiácono, don Cecilio López.

Presidieron el duelo el párroco de San Justo don Francisco Aysa Linde, don Andrés Lumbreras, don Miguel Rodríguez Acosta, y don Eugenio J. Vida.

Al acto, que fué muy solemne, asistieron numerosas personas de todas las clases sociales.

Nuevamente nos asociamos al pesar que embarga a la familia de la faena.

PRENSA OFICIAL

La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telefónico y Telefónico.

Boletín Oficial

El de ayer inserto: Reales órdenes circulares del ministerio de la Guerra, prorrogando hasta el 31 de mes actual la admisión de los terceros plazas de cuantos militares a los individuos del reemplazo de 1914 y 1915 y prorrogando también hasta el día 30 de Diciembre la admisión de cuantos militares a los individuos declarados útiles en el actual reemplazo.

Otra del ministerio de la Gobernación con cediendo a los abonados a los Centros telefónicos urbanos, derechos que se le instalan estaciones supletorias en comunicación con sus estaciones principales.

Circular del director general de Comercio Industrial y Trabajo, abriendo una información pública por el plazo de diez días para que las Compañías aseguradoras remitan a este centro directivo las observaciones sobre la instancia elevada al ministerio de Estado por la Sociedad marítima de Vigo, en solicitud de autorización para hacer el comercio de cabotaje con buques extranjeros, que por cualquier circunstancia existan en los puertos españoles.

Otra del subsecretario de Instrucción pública, convocando a los licenciados de la guardia civil, carabineros, del cuerpo de Seguridad, del Ejército y la Armada, para cubrir plazas del personal subalterno del ministerio de Instrucción pública, mediante examen.

Notificación del gobernador, multando a varios Ayuntamientos por incumplimiento del servicio de Higiene y Sanidad pecuarias.

Circular del mismo, recordando la fecha de presentación, meses de Noviembre y Diciembre, a los individuos sujetos al servicio militar.

Edicto del ingeniero jefe de minas, haciendo saber que don Francisco Medina Torgos y don Luis Peismacker, han solicitado 25 y 55 pertenencias de mineral de wolframita y plomo con los nombres de «Gibraltar» y «Santa Eugenia», en términos de Gijón Sierra y O-giva, respectivamente.

Anuncio del cegado de Hacienda, haciendo saber que el representante de la Arrendis-

ria de Tabacos de esta provincia ha nombrado administrador subalterno de dicha Compañía en Santofé, a don Diego Noguera Rosales. —Circular del mismo, smonestando a varios Ayuntamientos por morosidad. —Edictos de los señores de Cogollos de Guadix Dñezas Viejas y Guajar Paragüit, exponiendo al público el padrón de cédulas personales. —Otro del de Santa Cruz del Comercio, exponiendo el reparto de arbitrios extraordinarios. —Relación de adjuntos y suplentes de Guadix Guadalupe, Vélez Bausardilla, Purullena y Lenteji. —Anuncios de subasta de los aprovechamientos de los montes denominados «Barranco de Buitres» y «Monte de Guadix», en términos de Huécar y Gu.dix. —Edictos judiciales.

EL IMPUESTO UNICO

En la noche del miércoles y bajo la presidencia de don Luis López Dóriga, celebró la Liga Granadina su primera reunión semanal y después de aprobarse el acta de la anterior, se leyó un folleto doctrinal. Se acordó, por haber regresado de su excursión veraniega la mayoría de los socios, reanudar la reunión de los viernes, levantándose la sesión acto continuo. Se ruega a los socios de la Liga Granadina, concurrir con puntualidad al domicilio social esta noche, a las ocho y media, con el fin de celebrar su segunda reunión semanal. La entrada es pública.—El secretario, Llanos.

Notas Militares

Servicio de la plaza para hoy: Parada, Córdoba.—Jefe de día, el coronel de Infantería, don Antonio Díaz Barrientos.—Imaginario, el teniente coronel de Artillería, don Juan Ramírez Cassinello.—Hospital y provisiones, el cuarto capitán de Infantería, don Alfonso Fernández de Alba. —De orden de S. E.—El ayudante de plaza, José León.

Marcha: Esta mañana realizará el regimiento de Córdoba un objetivo táctico en dirección al poblado de Puitanas.

Incorporado: Se ha incorporado al regimiento de Córdoba y ayer fué dado a conocer con las formalidades de ordenanza, el teniente coronel don Narciso Escobar Ruiz.

Monte de Piedad

El próximo mes de Noviembre se verificará en este Establecimiento la subasta de los lotes de alhajas y ropas vendidos y no renovados.

Delegación de Hacienda

Se harán efectivos hoy por esta Delegación de Hacienda libramientos expedidos a favor de don José Guerrero, don Fernando Belda y de positario p-gador.

Teatro Isabel la Católica

En la sección doble de las diez se estrena esta noche la preciosa zarzuela en un acto y tres cuadros «Maldición gitana», cuya acción pasa en Granada.

Según la prensa de Madrid es una zarzuela muy bonita, habiendo sido puesta en escena en el Teatro Apollo más de 70 noches con secutivas con inmenso éxito.

La música de «Maldición gitana» es del popular compositor señor Millán, autor de «El príncipe bohemio».

Además de «Maldición gitana» se pone en escena el «Día de reyes», y en la sección sencilla de las nueve, el juguete en dos cuadros «El estuche de monedas».

Se despatchan localidades desde las dos de la tarde. El domingo, extraordinaria función de tarde.

Instrucción Publica

Ha sido nombrado escribiente de la Escuela Normal de Maestros de Granada, don Antonio Mangas y Cusudro.

CINE COLON

Hoy termina la proyección de la hermosa película de series «Aventuras de María».

También se proyectará la gran película dramática en tres partes «Robo frustrado» y una lindísima «Historia de muñecos».

En breve reaparecerán «Los vampiros» y estreno de la originalísima película de series «Aventuras de Lady Railes», con cuyas cintas alternarán las más hermosas y artísticas producciones cinematográficas que acreditan este salón.

MINAS

Don José Gutiérrez Cano ha solicitado 23 pertenencias de una mina de hierro denominada, «Nuestra Señora de las Angustias», en término de Quénar.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados de la capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Campillo.—Defunciones: Emilia González Domingo.

Nacimientos, ninguno. Sagrario.—Defunciones: Antonio Abell Rufo y Encarnación Jiménez Remacho. Nacimientos, ninguno. Salvador.—Defunciones, ninguna. Nacimientos 2.

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado en Madrid, el día 11 de Octubre de 1916, a excepción de los premios mayores, publicados en el número anterior.

Premiados con 400 pesetas

Decena 40 49

Centena 179 215 220 258 273 324 328 387 427 438 456 498 520 522 523 547 554 563 570 571 604 607 610 669 672 675 679 684 696 704 705 781 803 891 901 978 980 991 992 996

Mil 008 086 155 161 181 241 244 252 256 296 297 305 328 346 444 448 477 494 546 597 621 655 661 674 683 700 706 781 784 791 803 835 840 845 872 937 938 960 966 985 990

Dos mil

016 066 067 113 211 213 222 223 235 245 256 563 282 283 302 317 327 328 370 371 403 413 483 488 565 596 623 670 711 841 844 878 899 921

Tres mil

003 021 118 135 191 219 227 246 269 304 322 342 349 361 418 449 492 496 520 533 538 609 610 634 639 669 724 747 752 822 900 901 911 918 931 949 965 989

Cuatro mil

022 029 042 043 091 104 106 108 140 164 181 184 198 204 216 261 289 315 521 536 547 550 558 580 596 598 599 612 634 635 644 650 734 744 758 767 783 787 827 819 839 883 903 906 910 957 999

Cinco mil

073 079 135 161 184 248 307 314 339 349 363 371 414 418 428 445 451 438 481 486 512 513 525 528 571 573 637 643 648 843 837 856 870 879 943 978

Seis mil

069 124 148 202 240 243 258 269 274 276 296 416 491 514 528 552 573 611 731 732 761 768 781 840 861 863 909 913 912 927 948 999

Siete mil

084 091 128 136 196 248 299 324 335 388 392 402 416 430 534 495 599 621 634 654 745 771 787 820 826 825 907 945 979

Ocho mil

012 089 129 134 184 203 217 225 262 263 302 308 312 328 404 421 532 564 541 558 617 767 789 823 834 910 911 960 965 997

Nueve mil

031 118 123 158 166 211 217 226 265 277 362 398 457 478 501 618 690 749 753 824 892 863 896 899 932

Diez mil

056 066 097 114 116 132 135 177 178 194 198 210 241 250 275 318 353 402 309 461 463 541 576 605 638 676 686 700 706 760 804 823 879 887 938 950 970 972

Once mil

004 034 043 054 076 105 107 162 154 163 188 189 239 267 287 292 314 320 327 362 391 408 414 418 438 445 458 475 496 516 539 543 568 630 763 768 844 881 920 949 986 991

Doce mil

072 104 110 139 163 215 291 295 303 318 323 331 373 399 470 534 582 450 642 664 821 756 761 778 799 828 839 879 873 880 957 968 973

Trece mil

116 195 200 203 245 272 281 319 347 377 390 396 491 508 517 539 553 575 633 657 690 760 768 861 930 938 948 977 984 999

Catorce mil

009 024 027 035 062 076 077 078 079 090 121 136 157 201 218 274 421 406 438 447 472 524 557 572 635 649 706 736 743 748 758 786 878 915 943 952 957 960 999

Quince mil

038 073 114 137 150 160 202 318 330 361 404 462 496 512 514 524 528 595 614 656 662 746 788 844 859 902 910 955 946 973 990 993

Diez y seis mil

017 018 068 071 094 097 105 106 108 176 228 292 317 370 411 423 427 440 495 511 512 558 567 632 647 735 738 762 861 937 960

Diez y siete mil

006 010 052 053 054 060 079 084 086 164 167 177 210 219 248 282 290 294 306 345 352 359 397 466 473 475 480 484 485 552 569 598 621 632 679 687 690 693 728 767 783 790 844 907 940 972 995

Diez y ocho mil

038 061 087 101 104 109 113 149 157 192 228 233 246 268 302 318 321 345 353 363 382 386 387 402 403 407 409 410 439 527 539 591 626 632 639 644 670 675 707 715 727 767 808 845 855 861 865 913 916

Diez y nueve mil

022 060 088 126 260 288 359 385 387 405 419 448 470 471 479 501 519 562 565 672 590 610 626 638 759 770 773 775 804 837 848 890 933 957

Veinte mil

024 029 036 084 101 151 171 205 220 245 252 267 280 306 323 324 340 347 398 390 429 449 450 494 556 560 578 603 610 614 626 661 667 696 702 802 805 810 837 848 858 862 893 918 935 958 985

Veinte y un mil

037 038 052 071 077 096 231 245 278 280 328 349 376 380 387 391 404 433 443 461 479 483 493 499 533 562 576 598 613 653 662 743 744 773 782 797

Veintidós mil

011 021 043 045 064 071 086 092 102 132 148 149 180 181 185 201 211 237 278 327 360 404 436 391 503 504 525 561 592 606 612 619 628 650 700 733 810 819 843 865 889 923 932 973 975 993

Ventitrés mil

013 014 025 043 056 061 073 078 116 119 173 220 240 262 315 326 362 363 434 463 464 491 505 539 553 575 613 631 637 660 713 854 890 897 951 960 993 996

Veinticuatro mil

017 031 072 082 104 143 212 255 258 261 275 372 406 453 455 479 483 501 552 591 600 538 661 675 757 766 802 826 861 829 905 918 937 939 941 957 960 962 967 990 992

Veinticinco mil

000 010 037 061 091 096 099 124 166 220 223 239 252 262 267 274 276 307 331 377 380 432 459 482 493 501 537 554 595 601 643 644 693 703 713 728 733 744 745 758 786 814 850 859 909 930 934 952 976

Veintiséis mil

011 052 069 093 113 145 171 191 195 261 264 301 311 328 336 342 343 346 396 439 467 490 505 529 543 544 559 566 584 630 649 605 732 758 769 775 897 898 901 903 929 940 942 964 978

Veintisiete mil

030 042 048 086 090 127 146 149 151 173 209 319 323 330 341 383 389 427 488 499 507 518 572 610 624 648 676 717 724 730 746 819 821 857 908 913 946 965 974 992

Veintiocho mil

040 021 026 033 043 083 090 177 206 207 209 249 258 260 287 300 306 311 373 392 410 421 428 462 470 510 550 570 580 650 757 805 815 822 809 897 901 953 965 969 978

Veintinueve mil

000 029 032 069 074 080 081 144 211 213 216 222 256 272 283 314 322 330 341 344 348 350 373 384 409 473 480 491 497 539 560 506 586 591 607 629 677 695 722 724 731 737 739 781 791 810 850 877 921 927 983

Treinta mil

009 014 022 075 092 156 172 190 198 212 227 236 264 299 316 322 348 363 369 432 440 454 458 464 488 497 513 516 540 551 576 616 619 632 638 667 679 686 690 754 800 821 874 928 950 956 973 974

ESPECTACULOS

ISABEL LA CATOLICA. Compañía de zarzuela y opereta del maestro Santoncha. Función para hoy. Primera sección, sencilla, a las nueve: El juguete cómico, «El estuche de monedas».

Segunda sección, doble, a las diez y cuarto: «Día de Reyes» y «Maldición gitana» (estreno). Precios para la sencilla: Butaca, 0,50; general, 0,15; paraíso, 0,10.

Precios para la doble: Butaca, 0,75; general, 0,30; paraíso, 0,20.

CINE COLON

Todas las noches secciones a las siete en adelante. Las más hermosas y modernas producciones de la cinematografía moderna. Adiciones musicales.

PIANOS, AUTO-PIANOS Y ARMONIUMS

DE LAS MEJORES MARCAS - VENTAS A PLAZOS

CASA SABATEL

GRAN VÍA, 12 GRANADA

Jarabe del Profesor **Girolamo**
Polvos y cachets **Pagliano** de Florencia

El mejor depurativo y refrescante de la sangre
65 años de éxito creciente son su mejor recomendación
Exigid siempre el nombre del Profesor **Girolamo**
Se vende en las principales farmacias y droguerías
Unicos agentes en España: **J. URIACH Y COMPANIA.**—Moncada, núm. 20, Barcelona

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA
Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
Línea de New-York, Cuba Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 21 y de Habana el 30 de cada mes.
Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.
Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripana Trinidad y Puertos del Pacífico.
Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur; demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Fernando Póo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 19, de Gijón el 13, Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Biblioteca "PATRIA"
Publica novelas, cuentos, etcétera., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas a los más distinguidos literatos españoles.
Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas al cromo a varias tintas con el retrato del autor.
PATRONATO PRINCIPAL
Excmo Sr. Marqués de Comillas.
" " Conde de Bernar.
" " Conde de Canilleros.
Ilmo. " Barón de Vilagayá.
Excmo. " D. Joaquín Sánchez de Toca.
Precio, una peseta - Pidanse en todas las librerías.

Para impresos, el
Noticiero Granadino
MENUS de lujo, litografiados, para banquetes, impresos desde 4 pesetas el ciento. Se reciben encargos en el
Noticiero Granadino
Flejes Se venden en esta imprenta, Manuel Paso, 2 (bajos).

Herniados
En la Farmacia y Droguería de San Gil se encuentra el verdadero vendaje Barrère, desconfiad de las imitaciones y exigid siempre en el cinturón la marca firma M. Barrère.
Todos los días de 10 de la mañana a 6 de la tarde se hacen aplicaciones.
Unico depositario para Granada y su provincia
DON MIGUEL GONZALEZ PERALES
Farmacia y Droguería de San Gil

LOS TIROLESES
Impresora anónima establecida en Madrid
OFICINAS
Romanas, 67, entresuelo
Rápidas propagandas.—Pidanse tarifas.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO
DEL NOTICIERO GRANADINO
En esta imprenta se hacen Cartas comerciales y particulares, Facturas, Circulares, Tarjetas de anuncio, visita y comerciales, Cheques, Recibos, Abonares, Memorándums, Cartas de remesa, Sobres timbrados, Libros rayados, Impresión de catálogos, revistas, libros y folletos, Letras de cambio, Participación de enlace, natalicio y defunción, Tarjetas postales, Avisos de giro, Menús y cuanto se relaciona con la Tipografía, todo con prontitud y a precios económicos.
OFICINAS
Lachambre, 8 (segundo)
FALLERES
Manuel Paso, 2 (bajos)

LA URBANA
Compañía Anónima de Seguros contra el Incendio : Aseguradora Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada
LA MÁS ANTIGUA DE LAS QUE OPEAN EN ESPAÑA
(78 años de existencia)
RESERVAS: 106 millones de francos
SINIESTROS PAGADOS HASTA EL 1912: 286.167.812'90
DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO
OFICINAS: De cuatro a ocho, Navas, 9, entresuelo, izquierda
Comprad
Lámpara OSRAM
LA MAS RECOMENDABLE POR SU LARGA DURACIÓN
Al precio de pesetas 2'10
Y ADQUIRIENDO SEIS SE REGALA UNA, EN LA
Eléctrica Cervera
Reyes Católicos, 33 Teléfono núm. 436

RECORDATORIOS
para aniversarios, funerales, jubileos y cualquier otro sufragio por el alma de los difuntos. Pueden verse en el
NOTICIERO GRANADINO

Para más informes: D. MANUEL ESPEJO, San José, 19
¿Quieren ustedes ganar dinero?
Trabajando por su cuenta ó la mía, podrás lograrlo y comprando al contado una máquina Agustí de hacer media y demás artículos de punto, que se venden desde 250 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa Agustí fundada en 1888, calle de Cortes, núm. 476, Barcelona.

Hemos puesto a la venta Cuellos forma novedad a
0'15 PESETAS
GARANTIZAMOS LA CALIDAD

Conozcan nuestra Holanda de los Jueves

ALMACENES "LA PAZ"

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 47
VICTOR CHERBULIEZ
MISS ROVEL
Vió su coche parado en medio de una plazuela.
Dos jinetes y tres peatones formaban círculo alrededor de una portezuela y presentaban sus respetos a lady Rovel, que, envuelta en sus pieles, les respondía en todo distraído con una cortesía algo seca. Meg había echado pie a tierra para hablar un momento con dos amigas suyas.
Se separó de ellas sin cumplidos al ver a su tutor, que se dirigía hacia ella, y se adelantó a su encuentro.
—¿Qué hay?—le preguntó con voz entrecortada.

—Acabo de llegar de la Cartuja—respondió Raimundo.
—¿Y qué noticias me trae usted?
—Es un niño, y no puedo tomarle en serio; pero es demasiado simpático para que permita que se divierta usted con él.
—Sin embargo, me gustaba mucho—dijo Meg con convicción.—¿No le entregó usted la albahaca?
—¿No me autorizó usted a ello?
La vió cambiar de color, y sintió que se le oprimía el corazón.
Meg repuso:
—Es usted un poco brusco. ¡Seal Procuraremos no pensar más en eso.—Y añadió:—¿Se quedó con la bolsita?
—¿Qué le importa a usted?—preguntó Raimundo asombrado.
—Quiero saber si su amor es más fuerte que su amor propio. Un corazón muy enamorado conserva piadosamente esa reliquia.
—Lo siento mucho; pero aquí la tiene usted—dijo Raimundo.
Meg dejó caer los brazos.
—¡Vamos!—murmuró.—¡Ese

pobre muchacho no me quiere tanto como decíal.
Y esforzándose por sonreír, añadió:
—No han concluido sus trabajos. No hay más que decir. Tendrá usted que buscarme otro.
Diciendo estas palabras, volvió al lado de sus amigas; y se puso otra vez a hablar alegremente con ellas; pero Raimundo creyó observar que su alegría era un poco forzada, y que su mirada era febril.
CUARTA PARTE
VIII
Mover las piernas es a veces un modo de fatigar el pensamiento. Al día siguiente, Raimundo salió muy temprano, y pasó el tiempo en co-retrear por Florencia; esa ciudad maravillosa, en la que parece que nada puede cambiar sin estropearla, y que, sin embargo, el más inteli-

gente de los alcaldes ha encontrado medio de embellecer. Volvió a ver con detenimiento lo que le había llamado la atención en su primera visita; algunos de esos palacios que se han comparado con fortalezas embellecidas por el arte, Santa María la Nueva y las obras maestras del guirlandaje, los poemas en mármol de Miguel Angel, las pinturas de Andrés del Sarto en el claustro de un convento de carmelitas descalzas, el San Jorge de Donatello y su pequeño David, con rústico tocado, pastor de los Apeninos, sosteniendo en una mano la espada del gigante vencido, y en la otra, la piedra misteriosa. Contempló largo rato en la Badía el hermoso San Bernardo de Filipo Lippi, que, estando escribiendo, ve aparecerse la Madonna, y deja caer la pluma; y en la capilla de los Brancacci, los frescos de Masaccio, la resurrección de Entiquo, San Pedro bautizando, su disputa con Simón el mago, composiciones de una incomparable realidad, cuyos

personajes son honrados burgueses florentinos que se encuentran muy a gusto en medio de los más importantes acontecimientos, y que parecen nacidos para las situaciones más graves. Raimundo visitó también el antiguo barrio de Florencia, el mercado, y ese venerable cerdo de piedra de rostro paternal, genio benéfico del lugar que honran a porfia las madres y niños.
Por la tarde, paseándose por los muelles, admiró una de aquellas puestas de sol color de limón que Meg le había ponderado. El horizonte era de un amarillo pálido, rodeado por un gris y un verde suave; los cipreses de la «villa» Strozzi destacaban sobre este fondo sus sombrías siluetas. El Arno, reflejando todos estos colores en sus tranquilas aguas, se engalanaba, y participaba de la alegría del cielo.
Raimundo recordó que pocas horas después debía asistir a otra fiesta, en la que le esperaban vestido de árabe; al mismo tiempo advirtió que sus piernas estaban cansadas,

y que ni Miguel Angel ni Masaccio había podido calmar la inquietud de su espíritu. Se dirigió a su hotel, y vió que el sastre había cumplido su palabra. A eso de las once se decidió a vestirse; metió los pies en fuertes zapatillas de piel de corde-ro, se endosó una túnica de seda y una capa de pelo de camello bordada en oro; cubrió su cabeza con una peluca negra de largas trezizas, alrededor de la cual arrolló el «keffiyé», o paño blanco, uno de cuyos extremos dejó caer por su espalda, y los otros dos, por delante del pecho. Alrededor del «keffiyé» arrolló una cuerda, y después se miró al espejo. El hombre que vió en él y que le hizo el efecto de una aparición, había pasado dos años en la Arabia entretejido con sueños de amor que dispó el destino con una traición que le, había convertido en misántropo. Signdeo su corazón y advirtió que la señora de P... no era ya nada para él; que se admiraba de haberla amado tanto, de haberla llorado, y maldecido tanto;